

专转本招生 江苏今年预计超万人

快报讯(通讯员 学莹 记者 谢静娴)记者昨天从江苏省教育厅得知,2008年江苏省“专转本”招生计划将有所增加,而选拔方式、考试科目、收费标准等等和去年相比几乎没有变化。据了解,专转本的招生对象主要为列入国家普通招生计划、经省招生部门按规定程序录取在江苏省各类普通高校的专科二年级、三年级在籍学生,这类学生可报名参加全省专转本统一考试,并按照考分情况被录取到民办二级学院或独立学院。

昨天,江苏省教育厅学生处处长林伟告诉记者,2007年江苏“专转本”的招生总盘子为9120人,而今年预计会超过1万人。按照规定,“专转本”的招生规模必须控制在江苏省高校高职(专科)毕业生的5%以内,而2008年江苏高职毕业生人数增加不少,因此,“专转本”总计划自然会有所增加。三江学院招办主任仇存进昨天也透露,去年学校专转本计划为650人,今年的计划正在统计中,预计会超过去年。

昨天,有关负责人介绍,和往年相同,今年入学的考生仍安排在普通高校民办二级学院、独立学院。

今年江苏考研人数 不升反降

快报讯(记者 谢静娴)1月19日、20日,2008年硕士研究生招生全国统一考试将如期举行。让人有些意外的是,考研的火爆不再继续,今年江苏考研人数不升反降。来自江苏省教育考试院的一组数据显示,2008年考研,无论是在江苏报名的考生,还是报考江苏招生单位的考生人数都出现了一定程度的滑坡。

据透露,江苏省23个报名点共接受72642人报名,报名人数比2007年减少了3000多人,减幅约为4%。此外,江苏共有53个考研招生单位,今年共吸引全国10107人报考,和去年相比,也下降了7%。

国防生招生 也设奖学金

快报讯(通讯员 潘向锋 代成 记者 谢静娴)报考国防生,除了享受正常的学费补助和生活费补助外,如果进校时成绩优异,还能获得额外的奖学金。记者昨天得知,南京军区增加了“东线奖学金”,目的就是吸引、鼓励更多品学兼优的高中毕业生投身军营。

据介绍,“东线奖学金”是对当年参加全国普通高校统一招生考试,第一志愿报考与南京军区签约的南京理工大学等10所高校,高考成绩优异,综合素质良好,取得国防生资格的学生实施的奖励。南京军区每年拿出30万左右作为奖学金,奖项设一、二、三等奖,奖金分别为10000元、5000元、1000元,奖励指标区分一、二类高校,整体奖励指标按一本院校60%、二本院校40%的比例分配,并根据各校招生数量确定。

江苏发布今年每人每月低保最低指标 苏南城市330元 苏北农村110元

快报讯(实习生 李蓓超 记者 黄艳)“2008年全省城市低保标准苏南、苏中、苏北城市要分别达到每人每月330元、270元、220元以上,农村分别达到210元、140元、110元以上。”昨天,在南京召开的江苏省民政工作会议上,江苏省民政厅厅长赵顺盘表示,这是硬指标,必须要兑现。江苏省去年底已明确提出要用3年到5年时间,实现每人每天生活费不低于1美元的目标,在全省基本消灭贫困现象。同时,救助困难群体的一系列举措也将展开。

记者了解到,以南京市为例,现在每月城市低保标准是300元,有关人士透露,南京肯定会执行江苏省的要求,按苏南标准在2008年调到330元,但目前时间表未确定。在要求中,城市和农村是分开的,但记者了解到,昆山市从今年一月份开始城乡执行同一低保标准,而且每月的低保标准达到350元。而对于苏北农村来说,有的地区原来的标准是一个月80元,现在要达到110元,增幅较大,但肯定也要到位。

会上,江苏省民政厅还

要求各地加强督查,确保物价补贴及时落实到位。要加大临时生活救助制度的推进力度,切实做好无固定收入重度残疾人的救助工作。春节前,要建立普惠制节日慰问办法,让困难群众过一个快乐新年。

此外,今年江苏还要力争到年底全省慈善规模(含合同认捐)达到85亿元。今年开始,慈善救助重点要向医疗救助倾斜。“慈善超市”建设今年的总体目标是,苏南、苏中、苏北县(市、区)慈善超市普及率分别达到100%、90%和80%。

江苏千万老人将免费逛公园

90岁以上老人有望一年补贴600元以上

快报讯(实习生 李蓓超 记者 黄艳)记者昨天从江苏省民政工作会议上了解到,目前江苏省60岁以上老年人口已达1166万人,占户籍人口的15.7%,比上一年的15%又有所增长。江苏近期将为老人们创造更好的生活环境,包括为90岁以上的高龄老人发放长寿补贴,让60岁以上的老年人持证在全省范围内

免费逛公园等。记者了解到,江苏省目前对百岁以上老人给予补贴,最少的一年600元,最多的是苏州,一年1800元。今后有望降低年龄标准,对90岁以上的老人实施“尊老金”制度,每人一年至少600元。

为了更好地让老人度过愉快的晚年时光,江苏将加快实施老年人优待证全省通用。老年人凭证可享受优

待服务、各县市制定的对老年人免费开放公园等优待政策,全省范围的老年人可以同等享受。有关人士表示,现在已有部分地区的公园对老年人免费开放,特别是政府出资的城市公园,今后范围还会更大。

此外,我省计划到2010年要建成基本满足老年人需求的老年公寓、老年福利院、老年康复院等设施。

《求助电话来自西昌卫星发射中心》后续

航天人发来感谢信

在全社会特别是家乡父老的关心下,航天人张龙顺的父亲治疗顺利,目前处于康复阶段。前天下午,张龙顺通过电子邮件给快报发来了封感谢信。另外,无锡两位好心人也向张龙顺的父亲捐款1.6万。

感谢信情真意切

昨天下午,张龙顺通过电子邮件给快报发来了一封感谢信,内容如下:

现代快报:

时间过得真快。从部队回到家乡一晃已10天,短短10天里,我遭遇了父亲重伤生命垂危的打击,经历了无钱救治父亲的焦虑,感受了雪中送炭的人间真情,也进一步领悟了爱的真谛。1月4日傍晚,我从千里之外的部队回到家乡扬州时,花甲之年的父亲已躺在重症监护室病床上奄奄一息。父亲是1月3日中午去护理我89岁的重病爷爷途中受伤的。当时,他颈椎、腰椎等多处骨折,昏迷不醒。

由于家境贫寒,无力支付巨额的医疗费用,父亲被送到医院后,一直没能及时进行手术。正当我一筹莫展、四处奔波时,西昌卫星发射中心的领导第一时间为我募捐了3万元,同时帮我打电话向曾参加“嫦娥一号”卫星发射报道的现代快报求助,希望借助媒体力量能解燃眉之急。

大大出乎我的想象,现代快报不仅立即向我伸出援助之手——送来1万元现金,而且记者借着微弱的手灯光顶着寒风连夜步行来到我的家,认真细致地了解有关情况。这令一路陪同的我非常感动,寒夜中,我想到了我们西昌航天人,现代快报记者的吃苦、耐劳、

细致工作作风完全可与你们西昌航天人媲美。

更令我没有想到的,第二天,现代快报拿出了“寸版寸金”的一个整版,报道了我父亲的不幸遭遇及目前的救治困境,并很快在社会上引起了强烈反响。连日来,来自社会各界的关爱电话不断,尤其是泰康人寿、金盛国际家居、姜达赦、程云江等单位和个人还送(汇)来了爱心款。

有了家乡父老的大力资助,我父亲的手术得以进行,术后治疗也得到了保障。为了确诊我父亲病情,国内著名的骨科专家、南京第一人民医院的郑圣翔博士,还免费亲临扬州会诊。目前,我父亲恢复正常,如果顺利的话,还有一周左右就可以出院回家。

我16岁离开家乡,远赴西昌卫星发射中心服役,从一个普通士兵成为如今的一个团职干部,离不开党和国家及部队的关心培养;现在,身在老家的父亲遭遇困难,家乡的媒体、单位和个人,同样给予了无私的爱和帮助。正因这浓浓的爱,使我的寒冬温暖如春。大爱无疆,爱心无价。再次代表我的全家,感谢捐款的单位和个人,感谢打电话慰问和前往医院看望的朋友,感谢现代快报这一周的无微不至的关怀,感谢所有关心我们的朋友。

西昌卫星发射中心 张龙顺
2007年1月14日

无锡好心人 捐款1.6万

大前天下午,一位衣着朴素、脚下穿着一双旧布鞋的普通农村老人找到记者,要求向航天人张龙顺的父亲捐款8000元。

这位老者就是“中国爱心老人”、“无锡爱心大使”之称的姜达赦,今年68岁。17年来,他把自己一大半积蓄用于资助全国各地的困难群众,资助总额约160万元,受助人数达1300多人。当天,刚从外地回到宜兴的姜达赦看到航天人张龙顺救父遭遇困难的报道后,立即情为所牵心为所挂,并多方打听最新情况。姜达赦说:“张龙顺16岁就扎根西昌卫星发射中心,为祖国航天事业默默奉献,现在父亲受重伤缺血医治,家乡人有一义务有责任帮他一把。”老人决定从个人不多的积蓄中拿出8000元捐给张龙顺。

前天中午,无锡市江阴居民程云江给记者打来电话,要求汇款8000元给张龙顺。“我刚才送货给客户,在客户那里看到你们快报的报道。当即为之深深感动。”程云江说,“我是一个做小生意的人,积蓄不多,还要养家糊口,先捐8000元表示一点心意吧。”

快报记者 刘向红



姑苏山塘
飞雪银装

1月15日,苏州降瑞雪,古山塘街银装素裹,幽静安宁。

新华社发

江苏两市选出 新一届人大、政府、政协领导人

快报讯(通讯员 沈组 记者 郑春平)记者昨日获悉,江苏南通等两市“两会”选举产生了各市新一届人大、政府、政协领导人。名单如下:

[南通]
罗一民当选南通市人大常委会主任

丁大卫当选南通市市长
王德忠当选南通市政协主席

[盐城]
赵鹏当选盐城市人大常委会主任

李强当选盐城市市长
冯永农当选盐城市政协主席

江苏都市网春节频道上线

快报讯 经过近半个月的筹备,江苏都市网春节频道今天正式上线。从今天起,您可以访问www.js.cn,点击频道列表中的“春节”,进入春节频道,尽享我们为您端上的春节生活消费资讯大餐。

今年职工休假制度调整后的第一个春节,同样也是江苏都市网陪伴您度过的第一个春节。“五一黄金周”被取消之后,春节假期的地位陡然上升,忙碌了一年的您一定有很多不同于往年的假期安排。为此,我们准备了囊括各种生活服务信息的大集合,您可以在新春指南频道上快速地找到需要的各类信息:

春节美食:鼠年谷满仓,南京美食带您尝!在这个新春佳节,我们可以一家人去品尝各种传统美食;也可以和心爱的人一起去感受西餐的情调;更可以在火锅的热气中迎来红红火火的新年,如果这些不能满足您的胃口,您也可以寻找各种美食炮制一桌自己的

年夜饭!

春节旅游:寒冷的冬天,我们可以结伴去海南看天涯海角,去曲阜体验博大精深的儒家文化,或是去捕捉大理宜人的风光,去感受东北那粗犷的文化。

春节购物:这个美丽的冬季,牵手心爱的人,疯狂shopping去吧!我们为您捕捉最新的流行风,罗列最时尚的资讯信息,时尚达人就是你,还等什么呢?let's go....

春节娱乐:终于放假了,该动快快要僵硬的身子骨啦。喜欢high,喜欢疯的你,快加入我们的炫酷时分,舞动你的青春。

更值得一提的是,我们为您搜罗了春节衣食住行等方面方面的便民资讯——请您和家人尽情享受节日带来的快乐吧,有了江苏都市网春节频道,水电气热线、景点活动、医院门诊时间、春运信息、商场打折资讯……只需要轻点鼠标,就都搞定了。

老爷车展周末亮相扬州京华城

快报讯 由共青团扬州市委员会、扬州市体育局、扬州时报、扬州京华城共同举办的扬州首届世界顶级经典老爷车大展暨扬州迎奥运风尚婚庆大典将于1月19日、20日在扬州京华城全生活广场隆重举行。届时,将有12辆世界顶级经典老爷车抵扬参展,还有50对新人参加扬州迎奥运风尚婚庆大典活动,被誉为世界羽坛“四大天王”中的“王中王”前世界冠军杨阳将为这些新人证婚。

据悉,如此规模的世界顶级经典老爷车在扬州城展出还是首次,扬州市民将有机会一饱眼福。而参加此次迎奥运风尚婚庆大典的新人们也将度过一个浪漫而难忘的集体婚礼。

据了解,此次参展的10辆世界顶级经典老爷车皆为香港富豪私人珍藏,每辆车的价格都在500万人民币以上,其中1930年德国产奔驰500K目前世界上仅存几辆,这辆车的价格更是达到了850万人民币。(周杨)